Response To Comments Received From Industry Review
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Merritt Bird

File: 0070107 - Insecticides and Herbicides
Username: Merritt Bird

UserEmail: mbird @rangerconstruction.com
UserTel: 954 482 7812

UserFAX: 954 429 9637

Date: Monday, October 10, 2005

Time: 03:08:09 PM

Comments:

Permits on both private & public work are generally considered to be the responsibility of the
owner. Possible conficts with different government agencies with which the contractor has no
influence as an agent to the customer. The ambiguity of whose jurisdiction this specification falls
under serves as a limitation to the contractor for bidding purposes from project to project.

Response: Revised to delete permit from this sentence since permitting requirements covered

elsewhere and investigation indicates no permit required now for this.
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Jennifer Taylor

File: 0070107 - Insecticides and Herbicides
Username: Jennifer Taylor

UserEmail: jennifer.taylor@dot.state.fl.us
UserTel: SC373-3471

Date: Tuesday, October 11, 2005

Time: 10:57:10 AM

Comments:

Section 0070107 - Insecticides and Herbicides

Are these maintenance reports? I've never seen these. Also - it appears as
though the contractor will have to hire this work out now instead of performing work themselves
due to permitting and license requirements- Perhaps a plan note is needed until industry gets
used to this change?

Response: Liscenselicense for application of pesticides is not a recent requirement, and is a
requirement by FDACS. The reports are Maintenance reports but will be used for Construction
projects when herbiciding is including in a Construction Contract.
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